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Studijní a vědecká knihovna 
v Hradci Králové

Okno do knihovny
Vážený čtenáři,
přinášíme nové vydání našeho občasníku. Ohlédneme se za tím, co se v
knihovně během uplynulých měsíců událo a zároveň poodhalíme, co pro
Vás chystáme v létě i na podzim. Dozvíte se o nových službách, které
zpříjemní a usnadní využívání knihovny – ať už jde o rozšířené možnosti
výdejního boxu, eDoklady nebo nové databáze. Představíme nové kurzy,
projekty a nové typy akcí. Zmíníme i připravované aktivity, které určitě stojí
za pozornost.
 

A nezapomeňte, že přes léto máme upravenou otevírací dobu!
 

S přáním příjemného čtení, 
tým SvkHK 

Nejen pro čtenáře

Novinky z poslední doby 
V posledních měsících jsme přidali několik novinek. Některé Vám
zjednoduší život, jiné otevřou nové možnosti. Průběžně také rozšiřujeme
Wi-Fi síť – cílem je, aby byla knihovna v roce 2026 kvalitně pokryta ve všech
svých prostorách.
Knihy z výdejního boxu si nyní vyzvednete nejen pomocí QR kódu, ale také
přiložením čtenářského průkazu.
Při prokazování totožnosti u pultů Vám nyní stačí eDoklad.
Stojany v 1. a 5. NP s právě vrácenými tituly Vás mohou inspirovat – a knihy
si  rovnou můžete půjčit i v 1. NP.
Pokračují i prostorové úpravy: šatnu v 1. NP postupně proměňujeme v
„zašívárnu“, kde si můžete popovídat, ohřát jídlo v mikrovlnce nebo si
zahrát deskové hry.  

Nové databáze
Registrovaní čtenáři mají nově
přístup do archivu ČTK, který
obsahuje zprávy z domova i ze světa
napříč všemi obory od roku 2000 až
po současnost. Pokud hledáte
spolehlivý zdroj plných textů z
českých médií – včetně
regionálních novin, časopisů i
přepisů TV a rozhlasu – máte k
dispozici novou
databázi NewtonOne (dříve
Anopress). O E-zdrojích se dočtete
více na našem webu.   

Bank iD
Digitální členství je nyní jednodušší
díky BankID – stačí pár kliknutí a
vše vyřešíte online, bez papírování.
Za symbolický poplatek získáte
přístup do špičkových databází jako
Ebsco, Pressreader nebo Bookport.
Pokud nepotřebujete půjčovat
fyzické knihy, je to ideální řešení
právě pro vás! 
 

Více o...

Nové akce a kurzy

Klub přátel literatury,
divadla a filmu
... aneb pojďte s námi za kulturou. 
V tomto roce jsme otevřeli klub, ve
kterém představujeme divadelní a
filmové tituly vycházející z knižních
předloh dostupných v naší
knihovně. Divadelní zpracování
těchto titulů můžete aktuálně vidět
na repertoáru Klicperova divadla.
Společně zde sdílíme vlastní
divadelní či filmové zážitky a
inspirujeme se vybranými autory a
díly. V letošním roce už proběhla tři
setkání.  
 

Více o...

Japonské dny
Nový cyklus tematických akcí jsme
v dubnu zahájili Japonskem!
Uspořádali jsme besedu s Japonkou
Chikako, která se podělila o svůj
životní příběh, přidala několik
kulturních a lifestylových tipů a byla
rovněž čestným hostem na našem
workshopu origami. Naučila nás
tradičního jeřába a kusudamu, naše
lektorky přidaly žabku a záložky.
Součástí programu byla i přednáška
o hlavních městech Japonska a
velmi žádané bylo čajové setkání s
ochutnávkou. Celkem 222 účastníků
jsme obohatili japonskou kulturou a
příjemnou atmosférou. Na konci
newsletteru se dozvíte, jaké
tematické dny chystáme dál. 

Nové workshopy pro školy
Připravili jsme dva nové workshopy
pro žáky a studenty. První byl
vytvořen na základě poptávky
učitelů a věnuje se slušnosti a
zdvořilosti v každodenním životě.
Žáci si prostřednictvím hraní rolí
vyzkouší jednání v praktických
situacích a posílí své sociální
dovednosti. Druhá lekce s názvem
Tolkien aneb cesta ke břehům
fantastiky (a zase zpátky) přibližuje
fantastickou literaturu z různých
úhlů pohledu. Ústředním prvkem je
život a dílo J. R. R. Tolkiena i dalších
autorů fantasy, sci-fi a hororu.
Studenti pracují s knihami, časopisy
a internetovými zdroji, připraveny
jsou také tvořivé úkoly. Oba
workshopy podporují rozvoj
osobnosti a mediální gramotnost. 

Long Story Short
V květnu jsme hostili konferenci
Long Story Short. Byl to den plný
silných příběhů, inspirace a sdílení
zkušeností. Mluvilo se o tématech,
která hýbou našimi komunitami i
celou společností – od kulturního
dědictví přes kreativní hřiště a
divadlo jako prostor pro dialog až po
odvahu měnit svět kolem sebe.
Zazněla slova o síle literatury,
významu umění i potřebě budování
komunity v nelehkých časech. Byla
zdůrazněna solidarita,
sounáležitost a potřeba
konstruktivního dialogu.
Konferenci pořádá Sdružení
knihoven s podporou Nadace OSF.
Tento ročník podpořil i
Královéhradecký kraj. 

Projekty

Společně za kulturou
Jsme součástí nového projektu
Královéhradeckého kraje, Diecézní
charity a organizace Péče o duševní
zdraví z.s. Cílem projektu je
usnadnit osobám s duševním
onemocněním přístup ke kulturním
zážitkům.

Digitální odysea 25/26
Projekt „Senioři do onlinu –
Digitální odysea v knihovnách“
pokračuje i v následujícím roce.
Skupinové kurzy i digitální poradnu
vede proškolená a trpělivá lektorka,
která umí předat jak základy, tak i
pokročilé dovednosti.  

Posila pro digitalizaci
Z Národního plánu obnovy realizujeme velký projekt v oblasti digitalizace.
Ke dvěma knižním skenerům z let 2014 a 2018 jsme získali třetí, společně
se softwarem, který nám umožní mj. digitalizovat i dokumenty nevhodné
pro stávající vybavení. Díky projektu dojde i k navýšení kapacity úložišť a
zvýšení zabezpečení dat. Nově zdigitalizované regionální knihy a periodika
můžete prohlížet na známé adrese kramerius.svkhk.cz – k 95 % obsahu je
díky DNNT možný vzdálený přístup. 

Vytváříme obsah

YouTube
Na YouTube kanálu přibyly další
zajímavé rozhovory – Tři otázky
nám zodpověděl například Robert
Vano. Pořídili jsme také záznamy
přednášek o architektuře Hradce
Králové od historika umění
Ladislava Jacksona.

Kraj her
Gamebookové hry jsme posunuli na
novou úroveň – v Kraji her je nyní
všechny najdete online! Nyní se
navíc nabídka rozrostla o nový
interaktivní příběh s názvem Knihy
útočí. Vydejte se pátrat po zmizelé
kamarádce, po které zůstala jen
otevřená kniha. 

Knihovna v létě

Prázdninový týdenní klub pro děti
Příměstské tábory jsou velmi žádané – my letos nabízíme klub s názvem
Tajemství královského města. Koná se od 4. do 8. srpna a je určen dětem ve
věku 8–15 let. Zveme zvídavé děti na pět dní plných zábavy, tvoření,
objevování a her. Společně se ponoříme do historie Hradce Králové.
Navštívíme památky jako Bílou věž, muzeum nebo galerii. Zapojíme se do
výtvarných i sportovních aktivit a prostřednictvím příběhů budeme
objevovat, jak se město měnilo v průběhu času. Na závěr nás čeká
slavnostní vernisáž vlastních výtvorů, která se uskuteční v pátek 8. 8. od
14:30 ve 4. NP knihovny. Podrobné informace s přihláškou najdete na
našem webu. 
 

Více o...

Czech Press Photo 2024
Přímo z Národního muzea k nám dorazil výběr z jubilejního 30. ročníku
prestižní soutěže české a slovenské fotožurnalistiky. K vidění je téměř 100
vybraných snímků z kategorií sport, každodenní život, kultura a umění a
portrét, které reflektují klíčové události a atmosféru uplynulého roku.
Součástí expozice je také vítězná fotografie roku – snímek Petra Davida
Joska z agentury AP. Fotografie zachycuje dramatický moment z atletického
závodu na olympijských hrách v Paříži a zaujala nejen svou technickou
dokonalostí, ale především silnou emocí a výpovědní hodnotou. Třicátý
ročník soutěže byl výjimečný nejen svým významným výročím, ale také
rozšířením mezinárodního přesahu. Soutěž se konala pod záštitou
prezidenta Petra Pavla a výstava je realizována s podporou
Královéhradeckého kraje. Vernisáž se uskutečnila ve středu 11. června.
Výstavu můžete navštívit do konce července. Otevírací doba je uvedena na
webu. 
 

Více o...

Únikovka
I v létě bude zmatená knihovnice
Františka hledat ztracené
dokumenty. Sestavte si svůj tým a
přijďte potrápit mozkové závity.

rezervace

800 let města

Výstava Moderní Hradec Králové
V září a říjnu se můžete těšit na unikátní výstavu fotografií Jiřího
Zikmunda, která představí originální snímky a jedinečné detaily
královéhradecké architektury z doby od konce 19. století do roku 1950.
Kromě významných staveb slavných architektů vyzdvihne i drobnější perly
čekající na objevení. Zájemcům nabídneme zajímavý doprovodný program
včetně setkání s autorem na výstavě. Nenechte si ujít vernisáž se
slavnostním uvedením stejnojmenné knihy, která se bude konat v pondělí
8. září v 18:00 v naší galerii U Přívozu. 
 

Více o...

Den architektury

Komentované procházky
Den architektury se letos zaměří i
na Josefa Gočára. Na festivalový
víkend 4.–5. října připravujeme tři
komentované procházky s
historikem umění Ladislavem
Jacksonem. Každá z nich bude
zakončena v galerii prohlídkou
výstavy Moderní Hradec Králové.

Dále připravujeme

Noc vědců 2025
26. září to opět vypukne! Jubilejní
20. ročník má téma Bohatství a v
knihovně se můžete těšit na několik
stanovišť s různými aktivitami.
Samozřejmě myslíme i na atraktivní
večerní program. Od vesmíru přes
přírodu až po bohatství jazyka.
Určitě bude co objevovat i čím se
bavit. Letos se také rozloučíme s
názvem Noc vědců a příště 

Severské dny
V listopadu se společně vypravíme
na sever – procestujeme Norsko a
Dánsko, připomeneme si 80. výročí
muminků, popovídáme si o
severských Vánocích, budeme
vyrábět originální vánoční ozdoby a
určitě pozveme zajímavé hosty. 


